Протокол № 6
заседания общественного совета при отделе образования администрации Новоселовского района
от 01 марта 2019 года

Присутствовало: 8 человек – членов общественного совета:
- Клименко М.В. – педагог-психолог МБОУ ДО «Новоселовская ДЮСШ», уполномоченный по правам ребенка на территории Новоселовского района, председатель общественного совета;

- Воробьева Т.В. – ветеран педагогического труда, заместитель председателя общественного совета;

- Бердюгин А.В. – заместитель главы района по социальным вопросам, член общественного совета;
- Качаева Г.В. – начальник отдела образования администрации Новоселовского района, член общественного совета;

- Кулаков В.А. – председатель территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, член общественного совета;

- Похабова М.И. – депутат Новоселовского сельского совета депутатов Новоселовского района, член общественного совета;

- Никитина В.К. – председатель управляющего совета МБОУ Игрышенской СОШ № 3, член совета;

- Сиваков А.В. – депутат Новоселовского сельского совета депутатов Новоселовского района, член общественного совета.
Отсутствовало: 7 человек – членов общественного совета по уважительной причине:

- Вильдяев В.А. – уполномоченный по правам ребенка на территории Светлолобовского сельского совета, член общественного совета; 

- Кемпф Е.Г. – начальник отдела почтовой связи с. Легостаево, член общественного совета;

- Маер О.Н. – организатор спортивно-массовой работы МБУ МЦ «Молодежный квартал», член общественного совета;

- Маштарова В.М. – ветеран педагогического труда, член общественного совета;

- Хулап О.В. – заместитель главы Комского сельского совета, член общественного совета;

- Толстикова В.В. – ветеран педагогического труда, член общественного совета;

- Васильева А.В. – член родительского комитета МБОУ Анашенской СОШ № 1, член общественного совета.

Повестка дня:
1. «Формирование новой образовательной среды как условие перехода к новым образовательным результатам. Реализация Концепции развития школьного обучения в сельских муниципальных районах Красноярского края в Новоселовском районе» – Г.В. Качаева – начальник отдела образования Г.В. Качаева.

2. «Результаты работы общественного совета за 2016, 2017 и 2018 год» – М.В. Клименко – председатель общественного совета.

3. «План работы общественного совета на 2019 год» – М.В. Клименко – председатель общественного совета.

Клименко М.В. начала заседание с приветствия участников заседания, сказала, что на заседании присутствуют 8 человек, что составляет 53% от общего количества членов общественного совета (заседание можно считать правомочным), далее Марина Васильевна предложила обсудить и утвердить повестку дня. Председатель общественного совета Клименко М.В. – предложила принять решение по повестке дня.

Голосовали – 8 человек, проголосовали «за» - 8 человек;







«против» - 0 человек;







«воздержались» - 0 человек. 

Далее Марина Васильевна озвучила тему доклада, с которым предложила выступить начальнику отдела образования Г.В. Качаевой. В своем докладе начальник отдела образования озвучила нормативные основания, которые определяют приоритетные направления развития системы образования и рассказала о результатах реализации Концепции развития школьного обучения в сельских муниципальных районах Красноярского края на территории Новоселовского района (приложение 1 –  презентация в формате PowerPoint (.pptx) и приложение 1.1. в формате doc.).
В обсуждении приняли участие Бердюгин А.В., Кулаков В.А. и Воробьева Т.В.. Было высказано одобрение  по поводу принимаемых мер в части работы по формированию новой образовательной среды как условия перехода к новым образовательным результатам на территории Новоселовского района. Кроме того, членом общественного совета Воробьевой Т.В. было высказано недоумение по поводу небольшого количества школ, включенных в реализацию Концепции и предложила зафиксировать в протокол рекомендацию для отдела образования: мотивировать руководителей школ к принятию решения по внедрению современных методов и технологий обучения и воспитания, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышающих их мотивации к учению и включающих в непрерывный образовательный процесс. 
По итогам обсуждения Галина Васильевна Качаева предложила включить в план работы общественного совета в рамках представления итогов реализации планов по повышению качества образовательной деятельности заслушивание отчетов директоров школ по мерам, которые принимаются учреждениями в рамках формирования новой образовательной среды.  
Председатель общественного совета Клименко М.В. – предложила принять обсудить предложения и принять решение по первому вопросу.

Голосовали –8 человек, проголосовали «за» -8 человек;







«против» - 0 человек;







«воздержались» - 0 человек. 

По второму вопросу выступила председатель общественного совета Клименко М.В., которая представила отчет о работе общественного совета при отделе образовании администрации Новоселовского района за 2016, 2017 и 2018 годы (приложение 2 в формате PowerPoint (.pptx) и приложение 2.1. в формате doc.). В своем выступлении Марина Васильевна озвучила основные результаты работы общественного совета, сказала о том, в рамках пяти заседаний, проведена процедура НОКОД 100% образовательных учреждений. Далее председатель рассказала о результатах участия членов общественного совета в независимом наблюдении за проведением мониторинговых процедур освоения основных общеобразовательных программ.
 В обсуждении приняли участие члены общественного совета Воробьева Т.В. и Кулаков В.А. В процессе обсуждения было высказано мнение о том, что деятельность общественного совета, в том числе процедура НОКОД заставляет руководителей образовательных учреждений взглянуть на свою деятельность со стороны (обозначить позитивные моменты, вычленить несоответствия и обдуманно оформить план по повышению качества предоставляемых образовательных услуг). Далее члены общественного обсудили отчет о результатах работы совета и предложили оценить проделанную работу на «хорошо» или как минимум «удовлетворительно». 
Председатель общественного совета Клименко М.В. – предложила принять решение по второму вопросу и оценить проделанную работу как «удовлетворительно».

Голосовали – 8 человек, проголосовали «за» - 8 человек;







«против» - 0 человек;







«воздержались» - 0 человек. 
По третьему вопросу председатель общественного совета Клименко М.В. В своем выступлении Марина Васильевна представила проект плана работы на 2019 год, в том числе 3 основных блока мероприятий (приложение 3 в формате PowerPoint (.pptx) и приложение 3.1. в формате doc.): 

- участие в независимых мониторинговых процедурах оценки качества освоения образовательных программ;

- оценка результатов реализации планов образовательных учреждений по повышению качества предоставляемых образовательных услуг;

- проведение НОКОД в 7 образовательных учреждениях района. 
Далее председатель напомнила о решении общественного совета взять за основу критерии, утвержденные Министерством образования и науки РФ (Методическими рекомендациями по проведению независимой системы оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденными Министерством образования и науки РФ 3 апреля 2015 г.; Методическими рекомендациями по расчету показателей независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденными Министерством образования и науки РФ 15 сентября 2016): открытость и доступность информации об организациях, осуществляющих образовательную деятельность; комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность; доброжелательность, вежливость, компетентность работников; удовлетворенность качеством образовательной деятельности организаций. В своем выступлении М.В. Клименко напомнила о том, что общественный совет может установить и принять дополнительный критерий, который будет оценивать только Новоселовский район, и что все предложения мы фиксируем и в октябре месяце 2019 года примем решение относительно включения дополнительного критерия в будущем. В своем выступлении Марина Васильевна привела статистику обращений родителей/законных представителей к уполномоченному по правам ребенка  в Красноярском крае по Новоселовскому району М.В. Клименко и внесла предложение по возможному включению в критерий НОКОД – систему профилактической работы с обучающимися (девиантные и суицидальные формы поведения и т.д.) и систему воспитательной работы, как приоритетного направления развития отрасли. Было предложено изучить предложения организаций – операторов по предоставлению услуг НОКОД по критериям, отличным от утвержденных на уровне федерации.
По итогам выступления состоялось обсуждение. В обсуждении приняли участие все члены общественного совета. Начальником отдела образования Г.В. Качаевой было высказано предложение оценить работу служб школьной медиации (разрешение существующих конфликтов и профилактику возникновения конфликтов, в том числе обучение бесконфликтному поведению как педагогических работников, так и родителей/законных представителей и обучающихся). 
Председатель общественного совета Клименко М.В. – предложила принять решение по третьему вопросу и утвердить план работы на 2019 год.
Голосовали – 8 человек, проголосовали «за» - 8 человек;







«против» - 0 человек;







«воздержались» - 0 человек. 
В завершении заседания председатель общественного совета Клименко М.В. предложила высказаться по итогам работы заседания.

Слово взял Кулаков В.А. – председатель территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, член общественного совета. 

Он высказал мнение о том, что все изменения, касающиеся НОКОД, происходят своевременно. Как результат этой деятельности – формирование новой культуры информационного обеспечения деятельности посредствам официального сайта, что намного ближе делает потребителей услуги и персонал образовательного учреждения, а как следствие своевременность в изменении ситуации. 
Далее общественного совета Клименко М.В. подвела итоги работы и озвучила решение:
1. Одобрить результаты работы муниципальной системы образования по реализации Концепции развития школьного обучения в сельских муниципальных районах Красноярского края на территории Новоселовского района.

2. Рекомендовать отделу образования мотивировать руководителей школ к принятию решения по внедрению современных методов и технологий обучения и воспитания, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышающих их мотивации к учению и включающих в непрерывный образовательный процесс. 
3. Включить в план работы общественного совета в рамках представления итогов реализации планов по повышению качества образовательной деятельности заслушивание отчета директоров школ по мерам, которые принимаются учреждениями в рамках формирования новой образовательной среды.  

4. Оценить проделанную работу общественного совета как удовлетворительную.
5. Утвердить план работы на 2019 год.
Председатель общественного совета 

при отделе образования администрации 

Новосёловского района






М.В. Клименко

Секретарь общественного совета 

при отделе образования администрации 

Новосёловского района






К.Н. Пенкина

